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Beszámoló a 2020. évi munkáról 

 
 
Bevezető 
 
A 2020. évet a következő alapvetések határozták meg: 
 
 Az olvasóközpontú olvasásfejlesztő programok folytatása – a használók számának 

növelése 
 A szigorú, a működést szinten tartó költségvetés, az infrastruktúra katasztrofális 

állapota ellenére értékeink, kulturális örökségünk, a könyvekben rejlő műveltség és 
tudás őrzése, közkinccsé tétele, a gazdaságilag leszakadó társadalmi rétegek 
esélyegyenlőségének megteremtése 

 Összetartozás éve  
 Nyári zárás: nem volt 

 

Az elmúlt évben is folytattuk volna a hagyományos programokat: tavaszi rendezvénysorozat, 
Ünnepi könyvhét, Érdi napok, részvétel az országos szervezésű Országos Könyvtári Napokon, 
valamint az Internet Fiestán. 
Vírus helyzet miatt március 17-től bezártak a könyvtárak is. A kisgyermekes anyák 
szabadságra kényszerültek óvodák, iskolák bezárása miatt. Március 23-tól a fenntartó 
ajánlásával home office-ban dolgoztunk május 4-ig. A technikai alkalmazottak bejártak 
dolgozni, a vezetők és könyvtárosak felváltva tartattak az ügyeletet. Ebben az időben 
kialakítattunk a szomszéd telken lévő raktárban un. „karanténraktárt”. A járványügyi hivatal 
javaslatára 72 órára helyeztünk a visszahozott könyveket karanténra.  Rövidített nyitva 
tartással kezdtünk a kölcsönzésben lévő könyveket visszavenni. Ezzel párhuzamoson emilban 
vagy telefonon rendelt könyvcsomagokat készítettünk és kölcsönöztünk ki. 
Könyvcsomagokat az ajtóban átvehettek az olvasók.  

Június 15-től már az olvasók bejöhettek a könyvtárba válogatni, szigorú korlátozások mellett 
(kézfertőtlenítés, maszk, max. 15 perc, egyszerre 3 fő, távolságtartás), hétköznap (szerda 
kivételével) 10 és 16 óra között. Bizonyos szolgáltatásokat továbbra sem nyújtattunk, ilyen a 
helyben olvasás, számítógép használat, könyvtárközi kérés, fénymásolás, nyomtatás. 

Július 6-tól, már „rendes” nyitva tartás mellett jöhettek az olvasók, bár szombaton még 
mindig nem voltunk nyitva, természetesen az óvintézkedések betartása mellett. 

Augusztus 24-tól már szombati nyitva tartás is van. A könyvcsomag összeállítása továbbra is 
él, de az olvasók jobban szeretnek helyben válogatni. 

A nyári zárás az idén elmaradt, illetve 2 napra korlátozódott, augusztus 17 és 18. 

A könyveket karanténoznunk kell, ezeket valamikor vissza kell hozni (beládázni, 
visszaszállítani, visszavenni, visszasorolni.  

November 2-tól megint megváltozott a nyitva tartásunk, ezután a felnőtt könyvtár: 
hétfőn 1000-1900 kedden, csütörtökön, pénteken: 1000-1700 óra között van nyitva, a gyerek 
könyvtár: hétfőn 1000-1800, kedden, csütörtökön, pénteken 1000-1700 között van nyitva. 
Minden páros szombaton van nyitva tartás. 
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November 11-től újra minden bezárt minden, csak könyvösszekészítés 
van/volt. Könyvátadás az ajtóban, hétfőn, kedden és csütörtökön 1000-1530 között. 

 
Folytattuk az együttműködést a Lengyel-Magyar Kulturális Egyesülettel, de csak március 15-
ig, a Poly-Art Alapítvánny pódiumai elmaradtak, a város és a kistérség kulturális és oktatási 
intézményekkel való kapcsolat igazában csak a virtuális térben zajlottak.  
 
 
 
1.  Erőforrások 
 

1. 1. Tárgyi-technikai feltételek 
 
Épületeink, ingatlanjaink állapota rossz, minden évben tovább romlik: 
 
 a gyermekkönyvtárban, a Jószomszédság Könyvtár épületében a villanyhálózat 

elöregedése folyamatosan gondokat okozott, 
 raktározási gondjaink vannak,  
 sürgősen szükségessé vált a Jószomszédság Könyvtára mindkét épületének és 

kerítésének teljes felújítása, az ingatlan állapota katasztrofális, 
 érintésvédelmi vizsgálatok lefolytatása  tovább sincs megoldva.  

 
A következő munkálatok zajlottak le az év folyamán: 

- a Napház épületének javítása, előtér átépítése. 
- számítógéppark további modernizálása. 
- világítás korszerűsítés: a neoncsövek cseréje LED-re. 

 
Az érdekeltségnövelő pályázatból származó összeg 2020-ban 1.260. E Ft volt. Évek óta ilyen 
alacsony összeget nem kaptunk. Önkormányzati önrész pedig 2.500 E Ft. Ebből csak egy 
részét használtunk fel. Ezúton is köszönjük az önkormányzat támogatását.  
Az érdekeltségnövelő pályázatból kapott összegből annak max. 30% -át lehet műszaki, 
technikai fejlesztésre fordítani. Ebben az évben kicseréltünk a könyvespolcokat a 
gyermekkönyvtárban. Bicskei Bocskó Kft.-tól rendeltünk méretre a polcokat. A 
Jószomszédság és a központi könyvtárban új függönyöket vásárolunk.  
 
A tartalékolt SzJA 1%-ból korszerűsítettük részben a világítást (neon csőveket cseréltün LED-
esre), vásároltunk a számítógép-hálózatban működő gépekhez modern kiegészítőket. 
  
A kötelező munkavédelmi és tűzvédelmi oktatás, illetve ellenőrzés lezajlott.  
 
Bízunk abban, hogy a következő években új könyvtár építésére kerülhet sor 
városunkban: nemcsak épületeink elkeserítő állaga miatt, de az egyre nagyobb gondot okozó 
helyszűke miatt is, hiszen raktározási problémáink megoldásra várnak. 
A könyvek elhelyezésére további állványokat, polcokat már nem tudunk beállítani, az 
állomány egy részét dobozokban, ládákban tároljuk. A „raktár” épületének beázása részben 
megszűnt, de csak egyik helyiségét tudjuk könyvek tárolására használni, mert a többinek 
elégtelen a megvilágítása, fűtése – ezek következtében az ott elhelyezett kötetek 
tönkremennének. 
 

 
1. 2. Humán erőforrások 
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2020-ban a munkatársi gardában nagy változások történtek.   
Hiába többször, több álláshelyet hirdettünk, de az alacsony fizetések miatt nagyon nehéz 
szakembert találni a közkönyvtárba. Még képesítés nélküliek sem vállalják a délutáni munkát, 
sem teljes státuszban, sem részmunkaidőre. Az utóbbi 5 évben nálunk is észrevehető a 
dolgozói elvándorlás más szakmákba.  
 
A könyvtár egészében bekövetkező személyi változások többszöri átcsoportosítást, 
átszervezést követeltek. Az új kollégák betanítása pedig még abban az esetben is plusz 
terheket ró a régebben nálunk dolgozókra, ha az újak szakmailag kellőképpen felkészültek. 
 
Az intézmény gazdasági ügyeit az Intézményi Gondnokság intézi, akikkel jó az 
együttműködésünk. 
A munkaköri leírások követik a mindenkori változásokat. 
A bejáró munkatársak távolsági bérletárának a törvény által előírt 86%-át fizetjük.  
Az ebédidő változatlanul 20 perc, ezt az időt nem kellett ledolgozni.  
Technikai dolgozók minimálbért kaptak, könyvtári asszisztens, segédkönyvtáros és diplomás 
munkatársaink garantált minimálbérért dolgoztak.  
A 2020. évi XXXII. törvény a kulturális intézményekben foglalkoztatottak közalkalmazotti 
jogviszonyának átalakulásáról, valamint egyes kulturális tárgyú törvények módosításáról 
szóló jogszabálynak megfelelően 2020.november 1-től a 2012. évi I. törvény a munka 
törvénykönyvéről alá tartozunk. A státusz megváltoztatása még további 2 ember elvándorlását 
jelentett. A bérrendezés nem történt, az átlag 6% fizetésemelés ezeknek, akik a rendszerben 
maradtak (január 1-ig visszamenőleg) nem volt, a nem megfelelő jogszabály hiánya miatt?! 
 
A betegállományban töltött napok száma kisebb volt az előző évhez képes: 9 főnek 
betegszabadságot, illetve táppénzt fizettünk. Összesen 9 könyvtári dolgozó 82 napig volt 
távol, ebből 1 fő 15 napon túli táppénzen volt 17 napig. 
 
A Magyar Könyvtárosok Egyesületi tagsággal rendelkező kollégák számára biztosítjuk a 
szakmai egyesületi programokon való részvételt. 2020.évben a programok nem valósultak 
meg, vagy online formában szerveződtek.  
 
 

Munkatársak 2020. december 31-én: 
 

Sebestyénné Majchrowska Ewa  igazgató 
Nida Judit Feldolgozás/igh. könyvtáros 
Katona Éva  Gazdasági iroda ügyintéző 
Hegedús Nikolett (IX: 1-től) Felnőttkönyvtár informatikus könyvtáros 
Kovács-Sebestyén Erzsébet Felnőttkönyvtár segédkönyvtáros 
Kondriné Varga Kornélia Gyermekkönyvtár segédkönyvtáros 
Vincze Réka Gyermekkönyvtár segédkönyvtáros 
Molnár Klára Felnőttkönyvtár könyvtárkezelő képesítés nélkül 
Szekeres Péterné Jószomszédság 

Könyvtára és Zenei 
segédkönyvtáros 

Paragh Margit (XI.1.) Parkvárosi Fiókkvt. könyvtáros 
Rácz Orsolya Rita Felnőttkönyvtár könyvtárkezelő képes. nélkül 
Hégely Andrea  Könyvkötészet könyvkötő 
Droppa Attila Minden 

telephelyen 
gondnok-karbantartó 

Tóth Erika Minden takarító 



 
 

6

telephelyen 
2020. évi mozgás:   
Sirhánné Varga Lilla VII. 1- től CSED Felnőttkönyvtár könyvtáros 
Ráczkevi Beáta (IX. -tól) elment 
Spánitz Éva XI. 1-től elment 

Felnőttkönyvtár 
Felnőttkönyvtár 

  
segédkönyvtáros 

Veszprémy Dina Dalma  Gyermekkönyvtár segédkönyvtáros(GYES) 
Cseppentő Eszter         IX.-ig                 Gazdasági iroda ügyintéző (GYES)  
Takács Éva Minden 

telephelyen 
takarító (V.31.) 
betegállományban volt 

 
Könyvtárunk rendszergazdai teendőit a Tycmo Kft.-vel kötött szerződés értelmében  
Szabó Bors látja el. 
Közmunkaprogramon belül könyvtárunkban nem dolgozott senki. 
Iskolai közösségi szolgálat keretében 4 diák vett részt könyvtárunk egyes 
munkafolyamataiban.  

 
 
1. 3. Gazdálkodásunk 

 
Gazdálkodási formánk változatlan, az elmúlt évhez hasonlóan tervszerűen történt. A 
működési bevételeket nem tudtuk teljesíteni, 2,500 E forint helyett csak 2.149 E forint folyt 
be.  
Változatlanul rendkívül nagy odafigyeléssel, minden fillérre ügyelve gazdálkodtunk. 
Költségvetésünket, mint eddig mindig, havi vagy még sűrűbb rendszerességgel felügyeltük, 
ellenőriztük, követtük. 
A 2020. évi Márai IX. könyvbeszerzési program keretében 249.847,-Ft értékű (93 db) 
dokumentum rendeltünk.  
A Nemzeti Kulturális Alap támogatásából 59 féle folyóirattal gyarapodott a könyvtár. 
Pályázati lehetőségeink évről évre csökkennek. Az NKA-s pályázati témakörök vagy nem 
nekünk szóltak, vagy már részt vettünk bennük. 
Munkaruhát vásároltunk technikai dolgozóink részére, a többi kolléga ruha-költségtérítési 
támogatást kapott. (bruttó 25.400 Ft/fő).    
Néhány szombati munkájáért túlórabért fizettünk. Bruttó 25.400 E Ft értékben 
ruhaköltségtérítési, ill. munkaruha vásárlási támogatást kaptak a munkatársak.  
Programjaink megvalósításában segítettek a velünk együttműködő civil szervezetek – 
különösen a Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület.  
 
 
2. Könyvtárszakmai – tartalmi munka 
 

2. 1. Állománygondozás 
 
A raktárban, az ún. „vasbolt” épületében, folyamatosan zajlott a dokumentumok leválogatása 
és selejtezése. A megrongálódott dokumentumokat javításra küldik, a kisebb hibákat maguk 
javítják, a túl szorosra megtelt polcokról a raktárba helyezik át a könyveket, stb. 
 
 
 
 
Állományfejlesztés: 
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Könyvbeszerzésünk taktikája változatlan: a bevált módon, elsősorban a Líra Könyváruházban  
és a Kellónál vásárolunk, mindkét helyen 10-30%-os kedvezményben részesülünk. Antikvár 
jellegű dokumentumokat kisebb mértékben a Bookline-nál vásároltunk.  
A Könyvtárellátótól a Márai- és az NKA támogatási program keretében is rendeltünk 
dokumentumokat.  
Az olvasói kéréseket – amennyiben azok gyűjtőköri szabályzatunkba is illeszkednek – a 
korábbiakhoz hasonlóan, vásárlással (antikváriumokon, könyvkeresőn keresztül, valamint a 
diósdi Líra könyvesboltban) igyekszünk kielégíteni. Amennyiben a keresett könyv nem illik a 
gyűjtőköri szabályzatba, úgy a kérést könyvtárközi kölcsönzéssel igyekszünk megoldani. Az 
előjegyzéseket és a könyvtárközi kölcsönzéseket figyeljük, az így előtérbe került köteteket 
lehetőség szerint állományunkba (akár többedik példányként is) beszerezzük. A selejtezésre – 
elrongálódás miatt – került könyveket deziderátába tesszük, és ha lehetséges, pótoljuk őket. 
Továbbra is kiemelt figyelmet fordítottunk a fiókkönyvtárak dokumentumállományának 
fejlesztésére, aktualizálására, az igényeket a lehetőséghez képest próbáltuk kielégíteni. 
Az ajándékkönyvek meglehetősen sokrétű munkát adnak: át kell válogatni, be kell hasonlítani 
őket, csak ezután következhet az állományba vétel.  
 
2020-ban állományunk 3531 db dokumentummal gyarapodott (kb. 2 ezerrel kevesebb, 
mint 2019. évben).  
2020 - ra 147 féle folyóirat lett rendelve a könyvtárnak, 164 példányban, (1.080E),de a 
járványhelyzet miatt év közben több folyóirat megszűnt. 59 féle folyóiratot az NKA küld, 6 
féle folyóiratot ingyen kapott a könyvtár, ebből egy olvasói előfizetés. A felnőttkönyvtárban 
127 féle folyóirat van. Nyilvántartásainkat naprakészen vezettük.  
Gyerekkönyvtár: 13 féle 
Jószomszédság: 7 féle 
Zenei: 5 
Parkváros: 12 
 
Folytattuk a tervszerű állományapasztást: leválogattuk és töröltük állományunkból az 
elhasznált példányokat. 
A hangoskönyvek területén a megkezdett fejlesztést folytattuk. 
Az új dokumentumok állományba vétele naprakész: negyedévente és év végén megtörténtek a 
zárások. 
 
Folyamatosan bővítettük helytörténeti gyűjteményünket: 
 helyi megjelenésű kiadványokkal, 
 helyi szerzők műveivel,  
 a településről szóló kiadványokkal, szakdolgozatokkal,  
 aprónyomtatvány, képeslap, meghívó, brossura, fotó, újságcikk gyűjtése,  
 helytörténeti anyagok kigyűjtése internetről, helytörténeti levelezésből, stb. és ezeknek 

rendszerezése, feltárása 
 folyamatosan frissítjük a Ki kicsoda Érden,  
 gyűjtjük a testületi anyagokat 
 

 
 
 
 
 
Állományvédelem: 
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Az állományvédelem mindennapi rutinműveleteket a járvány miatt meg kellett változtatni. pl. 
a hétfői figyelmeztetéseket, felszólítókat küldésében. 
A könyvkötészeti műhely majdnem egész évben zárva volt. 2020. 501 könyvtári könyvet 
javított. 
 
Raktári rend: 
Az olvasószolgálatosok minden részlegben nagy gondot fordítottak a raktári rend 
fenntartására.  
 

2. 2. Állományfeldolgozás 
A könyvek feldolgozását, állományba vételét Nida Judit végzi. Technikai segítséget 
(bélyegzés, leltári szám feltüntetése, raktári címke nyomtatása, ragosztása a könyvgerincen) 
minden éppen „szabad” kapacitással rendelkező kolléga nyújt.   
A frissen beszerzett könyveket és audiovizuális dokumentumokat is a Szikla könyvtári 
programmal dolgozzuk fel. A Magyar Nemzeti Bibliográfia adatbázis nem követi elég 
gyorsan az új megjelenéseket, ezért a naprakészség kedvéért gyakran mi magunk rögzítjük az 
újonnan megjelent dokumentumok adatait a rendszerbe.  
Minden olvasószolgálatos könyvtáros kolléga analitikai feltárást végez a saját területén, ha 
szükségesnek véli. 
Sajtófigyelés – Érdre és az érdiekre vonatkozó sajtócikkeket archiváljuk. 
A honlapon folyamatosan frissítjük az újdonságlistákat. 
 

2. 3. Dokumentum- és információszolgáltatás 
 

2. 3. 1. Felnőttkönyvtár olvasószolgálata 
 

A csökkentett nyitvatartási idő alatt is minden könyvtárosunkra sokféle feladat hárult, mivel 
hogy csak 1 vagy 2 ember dolgozott. A könyvtár egészében bekövetkező személyi változások 
többszöri átcsoportosítást, átszervezést követeltek. Feladataink sokrétűek. A beiratkozási, 
kölcsönzési adminisztráció, az újonnan beiratkozóknak a könyvtár bemutatása, a használati 
szabályzattal való megismertetése mellett a mélyreható tájékoztató feladatok, a referensz 
kérdések, a könyvtárközi kölcsönzések, a több száz előjegyzés nyilvántartása lekötik a 
munkatársak idejét, amellett, hogy ők érkeztetik a folyóiratokat, végzik a sajtófigyelést is.  
Ezek az év első negyedében rendszerint zajlottak.  
A bizonytalanság jegyében folytatódott az év.  
A kölcsönző térben, a polcokon, az olvasóteremben rend, tisztaság fogadta a látogatókat. 15 
percre engedtünk be  max. 3-4 olvasót.  
 
Az olvasóközpontú olvasásra nevelési program keretében a következőket tették az 
olvasószolgálat munkatársai: tematikus kiemeléseket állítottak össze az év folyamán, 
szerkesztették hetente a „TOP 10” ill. listát, az új dokumentumokból ajánlókat készítenek.  
Már hagyománynak számít a könyvtárunk honlapján megjelenő nyári ajánló és az adventi 
kalendárium, mely a témakörhöz kapcsolódó programajánlókat, könyvajánlókat, 
érdekességeket, praktikus információkat tartalmazott. Összeállításának koordinátora Spánitz 
Éva és Sirhánné Varga Lilla voltak, de szinte minden kolléga részt vett a szerkesztésében. 

 
2. 3. 2. Gyermekkönyvtár 

A gyermekkönyvtári részleg a könyvtári alapfeladatok, az olvasóvá nevelés 
megvalósításában, a napi kölcsönzés-tájékoztató tevékenységen túl (és annak hatékonyabbá, 
színesebbé tétele érdekében) a tehetséggondozáshoz, a szabadidő eltöltéséhez is gazdag 
programot nyújt. Az olvasóvá nevelés könyvtár-pedagógiai szakfeladat – ennek szellemében 
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tervezzük és szervezzük könyvtári-közművelődési feladatainkat, programjainkat 2020-ban is. 
Március 16-ig 14 könyvtárhasználati órát, napközis foglalkozást tartottak a 
gyeremekkönyvtárban, 316 fő résztvételével. Egyéb foglalkozások, rendezvények: 17 alkalom 
(versenyek, kiállítás,- olvasó találkozó, stb.). Összesen 31 rendezvényünk volt, amelyen 1925 
gyermek és felnőtt vett rész.  
Pandémia okozta zárás alatt is Kondriné Varga Kornélia és Vincze Réka új ötletekkel és 
virtuális programokkal gazdagították a Gyermekkönyvtár arculatát, zárás alatt is tartattak a 
kapcsolatot az olvasókkal, a pedagógusokkal, nem elmaradt a Költészet napi rajzpályázat 
sem.  
 

 
2. 3. 4. Fiókkönyvtárak 

 
A Parkvárosi Fiókkönyvtár feladata a városrész könyvtári ellátása – felnőttek és gyermekek 
számára egyaránt. Gyermekek esetében az olvasóvá nevelést szolgálják az iskolások részére 
megtartott könyvtárhasználati foglalkozások, az óvodások tematikus foglalkozásai, az író-
olvasó találkozók. Természetesen itt is meghatározó jellegű a környék oktatási 
intézményeiben dolgozó pedagógusokkal való folyamatos kapcsolattartás. 
A közösségi tér funkciónak felel meg a fiókkönyvtár, amikor rendszeres időközönként 
mesedélutánokat, a téli hónapokban családi diavetítéseket vagy kézműves foglalkozásokat is 
szervez. 
 
A Jószomszédság Könyvtár  nagyon rövid ideig nyitva volt. Az Napház épületének rossz 
állapota miatt, a városfejlesztési és üzemeltetési iroda a nyár elején bezárta Nyár folyamán 
átépítési munkák zajlottak a területen.  
 
Részlegeink jó és friss állománnyal rendelkeznek, melyet folyamatosan bővítünk.  
 
3. Egyéb kulturális rendezvények, tevékenységek. Kiadói munka 
 

3. 1. Rendezvények 
 
Hagyományos programjainknak nagy része elmaradt pandémia miatt. 
 
4. Marketing 
 
 2020-ban is nagy bizonytalanságban töltöttünk. A honlapunkat folyamatosan frissítjük, 
különböző részlegeink saját oldallal rendelkeznek. 

- Rendezvényeinket, programjainkat folyamatosan fotókkal dokumentáljuk, melyek 
felkerülnek honlapunkra (felelős Kovács-Sebestyén Erzsébet) 

- Két hetente összeállítottuk és elküldtük a könyvtár Hírlevelét a könyvtári 
levelezőlistára (olvasók, intézmények, média, stb.)  

- Havonta továbbítottuk az Érdi Újság részére „Top 10” összeállításunkat, 
- Kapcsolatot tartottunk, információkkal láttunk el az írott és verbális sajtó egyéb 

képviselőit 
- Kapcsolatot tartottunk az Érd Tv munkatársaival, tájékoztattuk őket 

programjainkról, Párbeszéd c. műsoruk keretében havonta tájékoztattuk a nézőket 
a könyvtárunkban zajló eseményekről, 

- Kapcsolatot tartottunk a Szepes Gyula Művelődési Központ és a Magyar Földrajzi 
Múzeum vezetőivel, a legfontosabb cél ezzel programjaink téma- és időbeni 
összehangolása, közös rendezvényeink zökkenőmentes szervezése és 
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lebonyolítása, a város egységes kulturális arculatának kialakítása (pl. Városi 
Gyermeknap, Érdi Napok-Érdi Jazz Fesztivál) 

- A Felnőtt-, a Gyermekkönyvtár és a Parkvárosi Fiókkönyvtár jelen van a 
Facebookon és az Instagramon, amely felületeken szintén rendszeresen hírt adunk 
a városi könyvtár híreiről.  

Meghívó készítésében segédkeztünk több alkalommal a Poly-Art Alapítvány számára. 
A különböző játékok, versenyek is részei voltak a marketingünknek, hiszen olvasókat, 
látogatókat hoznak a könyvtárba.  
 
Meghívott előadóinkat és a hallgatóság sorában ülő vendégeinket is rendszeresen arra kérjük, 
írjanak néhány szót rendezvényeinkkel kapcsolatban emlékkönyvünkbe. Sok értékes 
bejegyzést őrzünk már ezen a módon. 
 
Meghívóinkon, plakátjainkon kívül könyvtári nyomtatványainkat is mi készítjük. 
 
 
 
 
5. Kapcsolataink 
 

5. 1. Helyi kapcsolatok 
 
Hivatali kapcsolatok: 
 Érd Megyei Jogú Város Önkormányzata – Köznevelési és Művelődési Bizottság  
 Polgármesteri Hivatal – Humán Iroda 
 Intézményi Gondnokság (pénzügyi kapcsolat) 
 KLIK 

Művelődési, oktatási intézményi kapcsolatok: 
 Az iskolák és óvodák tanulói, pedagógusai 
 Zsűrizés – könyvtárosainkat is hívják, és a mi vetélkedőinkre is meghívunk más 

kulturális intézményekből kollégákat, pedagógusokat 
 A Magyar Földrajzi Múzeummal elsősorban a helyismereti munka révén van 

kapcsolatunk, de sajnos ritkán részt veszünk egymás programjain. 
 A Szepes Gyula Művelődési Központtal jó kapcsolatot ápolunk. 
 

Kapcsolatok civil szervezetekkel: 
A civil szervezetekkel való kapcsolatunk sem volt hagyományos. Se Poly-Artnak, se az Érdi 
Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület tartattak nálunk a betervezett rendezvényeit, a 
gyülekezési tilolom miatt 

 
5. 2. Szakmai kapcsolatok 

 
2020. évben  a szakmai kapcsolatokat csak online térben ápoltunk. A közgyűléseknek, 
konferenciáknak egy része online szerveződött.  
 
 

Szakmai külső programok, melyeken részt vettünk: 
 
 

 2020. 
Február 11 MKE Helytörténeti Könyvtárosok Szervezete Közgyűlés (FSZEK) – Sebestyénné 
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Majchrowska Ewa 
Február 19.  MKE PEMEKSZ közgyűlése (OPMK) - Szabó Andrea, Kondriné Varga Kornélia, 

Kovács-Sebestyén Erzsébet, Nida Judit, Sebestyénné M. Ewa, Sirhánné Varga Lilla, 
Spánitz Éva 

Augusztus 26. MKE PEMEKSZ Gyermekkönyvtáros műhelytalálkozó. (Kerepes) Kondriné Varga 
Kornélia, Vincze Réka, Sebestyénné Majchrowska Ewa 

Október 5.  IKSZ 
Október 14.  ÁBPE-II. kötelező  Sebestyénné Majchrowska Ewa 
 
 

 
 

Megvalósult programok, 2019 
 

Dátum Rendezvény 
 

Hol 

január Téli foglalkozás GYK 

január 8. kedd Angol nyelvi klub ZK 

január 9-től Tematikus könyvválogatás kortárs szépirodalmi művekből FK 

január 14. hétfő 
18 óra 

Diavetítés kicsiknek PV 

január 23. szerda 
17 óra 

Magyar Kultúra Napja: Arany és Kodály 
Előadó: Ferge Béla és a Kreatív Zenei Műhely tagjai 

FK 

január 25. 
péntek 

Baba-mama klub GYK 

január 30. szerda Kazinczy Szép magyar beszéd verseny GYK 

   

február Foglalkozás: Medve-napok GYK 
február 1-től Internetes játék 3. forduló GYK 
február 6-tól Tematikus könyvválogatás viharvert könyvekből FK 
február 14. csütörtök Nemzetközi Könyv Ajándék Nap PV 
február 18. hétfő 
18 óra 

Itt a farsang, áll a bál! – farsangi kézműveskedés PV 

február 19. 
kedd 15-18 óra 

Családi nap – Dínós mesék és kézműveskedés GYK 

február 20. 
szerda 17 óra 

A finn függetlenség 100 éve – magyar-lengyel nézőpontból 
Pergel Antal történész előadása 

FK 

február 22. péntek Baba-mama klub GYK 
február 27.  
szerda 10 óra 

Bolgár mesenap : Kézen fekvő mesék (zenés, animációs előadás) 
Előadó: Simon Attila, a Malko Teatro tagja 

GYK 

február 27. szerda 
17 óra 

Finomságok éretleneknek és érdeklődő éretteknek – a sikeres 
magyaros emelt szintű érettségi felé – előadássorozat 2. rész 
Ottlik Géza: Iskola a határon és Weöres Sándor: Psyché c. 
műveinek elemzése 
Előadó: Dr. Szentesi Zsolt egyetemi tanár 

FK 

   
március Foglalkozás: Víz világnapja GYK 
március 6. szerda Prózamondó verseny GYK 
március Tematikus könyvválogatás tetszetős borítójú könyvekből FK 
március 11. hétfő 
18 óra 

Diavetítés kicsinyeknek PV 

március 13. 
szerda 17 óra 

LEMKE - filmbemutató 
Autóstoppal a szabadság felé 

FK 

március 22. péntek 
10 és 13 óra 

Tavaszi hangszerbemutató – játékos előadássorozat gyerekeknek 
Előadó: a Lukin L. AMI tanárai és diákjai 

ZK 

március 25. hétfő 
18 óra 

Kiss Attila Csaba: A kínai könyvtárügy története 
Könyvbemutató 

PV 

március 27. szerda 
10 óra 

Író-olvasó találkozó kicsinyeknek Nyulász Péterrel PV 
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március 27. szerda 17 
óra 

Finomságok éretleneknek és érdeklődő éretteknek – a sikeres 
magyaros emelt szintű érettségi felé – előadássorozat 3. rész 
Borbély Szilár: Nincstelenek és Esterházy Péter: Pápai vizeken c. 
műveinek elemzése 
Előadó: Dr. Szentesi Zsolt egyetemi tanár 

FK 

március 29. péntek Baba-mama klub GYK 
 
 

  

április Foglalkozás: A Föld Napja GYK 
április Tematikus válogatás magyar költők köteteiből FK 
április 3. 
szerda 17 óra 

A Poly-Art Alapítvány pódiumestje FK 

április 5. péntek 
10, 11 és 13 óra 

Tavaszi hangszerbemutató – játékos előadássorozat gyerekeknek 
Előadó: a Lukin L. AMI tanárai és diákjai 

ZK 

április 10. szerda 
15 óra 

Költészet Napi Rajzpályázat eredményhirdetése GYK 

április 10. szerda 
17 óra 

Magyar Költészet Napja: Zsivajgó természet – Kosztolányi-est 
Előadó: Sudár Annamária-Huzella Péter 

FK 

április 12. péntek 
10, 11 és 13 óra 

Tavaszi hangszerbemutató – játékos előadássorozat gyerekeknek 
Előadó: a Lukin L. AMI tanárai és diákjai 

ZK 

április 14. 
vasárnap 

Könyvtárosok Világnapja  

április 15. hétfő 
18 óra 

Húsvéti kézműveskedés PV 

április 16. kedd 
15-18 óra 

Húsvétváró családi nap GYK 

április 24. szerda 
17 óra 

Kopor Tihamér: A chip c. kötetének bemutatója FK 

április 26. péntek Baba-mama klub GYK 
   
május 7. kedd 
18 óra 

A Magyar Állami Operaház aranykora 
Előadó: Clementis Tamás 

ZK 

május Tematikus válogatás romantikus könyvekből FK 
május 8. szerda 
13 óra 
15 óra 

Versmondó verseny: 
- alsó tagozatosok 
- felső tagozatosok 

GYK 

május 8. 
szerda 17 óra 

LEMKE 
(Sutarski) 

FK 

május 8. után Foglalkozás: Madarak és Fák Napja GYK 
május 22. szerda 
17 óra 

Gyógyító gyöngyfűzés – elmélet és gyakorlat 
Vezeti: Tátrai Katalin 

FK 

május 22. szerda 
10 óra 

Kézen fekvő állatmesék 
Előadó: Simon Attila 

PV 

május 26. vasárnap Könyvtári hárompróba ajándék könyvekért a Városi Gyermeknapon  
május 29. szerda 
15 óra 

Internetes játék eredményhirdetés GYK 

május 31. péntek 
10-11 óra 

Baba-mama klub GYK 

   
június Tematikus könyvválogatás krimikből FK 
június 5. Könyvbarátok találkozója GYK 
június 5. szerda 
17 óra 

Vetítettképes előadás Rejtő Jenőről 
Előadó: Thuróczy Gergely 

 
FK 

június 17-től 
szeptember 13-ig 

Nyári olvasási kihívás GYK 

   
július Tematikus könyvválogatás sci-fi rajongóknak FK 
   
augusztus Tematikus válogatás ínycsiklandó borítójú könyvekből FK 
augusztus 5-20. NYÁRI ZÁRÁS  
   
szeptember Tematikus könyvválogatás európai szerzőktől (Csuka Zoltánra 

szellemiségének jegyében) 
FK 

szeptember 7-15. 
szept. 7. szombat 
szept. 11. szerda 
10:30 óra 

Érdi Napok: 
- ÉNFESZT – kitelepülés 
- A Csemete Bábszínház előadása Gőgös Gúnár Gedeon 

címmel – óvodásoknak 

 
 

GYK 
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szept. 11. szerda 
13:30 óra 
szept. 11. szerda 
17 óra 
szept. 12. csütörtök 
19 óra 

- Gyermek író-olvasó találkozó Dóka Péterrel - 
kisiskolásoknak 

- Író-olvasó találkozó Hidas Judittal 
 

- Érdi Jazz Fesztivál – az Elek István Trió koncertje 
 

 
GYK 
FK 

 
ZK 

szeptember 18. 
szerda 17 óra 

Csuka Zoltán emléknap: 
- A kőbaltás ember – az érdi medvevadászok c. film 

vetítése 
- A Fundoklia-völgy napjainkban – beszélgetés Kállayné 

Szerényi Júliával 
- Kerekasztal beszélgetés az elmúlt 40 érdi évről 

FK 

szeptember 23 – 
október 2. 

Foglalkozás: Népmese napja GYK 

szeptember 27. 
péntek 10-11 óra 

Baba-mama klub GYK 

szeptember 21. A lengyel menekültek befogadásának 80. évfordulója 
LEMKE-CSZVK közös szervezés 

FK 

szeptember 30. hétfő 
18 óra 

Papírszínház és mesedélután kicsinyeknek a Népmese Napja 
alkalmából 

PV 

   
október Könyvtárhasználati foglalkozások GYK 
október 1. Internetes játék 1. forduló GYK 
október Tematikus válogatás humoros könyvekből FK 
október 1-6. 
 
okt. 1. kedd 
15-17:30 óra 
okt. 2. szerda  
16:30 óra 
17 óra 

Országos Könyvtári Napok: megbocsátás hete, zsákbamacska, 
helytörténeti játékok apró ajándékokért 

- Mese és kézműves foglalkozás családok részére, téma a 
környezetvédelem, az újrahasznosítás 

- Érdi 40 játék eredményhirdetése 
 

- Büki Attila könyvbemutatója 

 
FK 

GYK 
 

      FK 
 
      FK 

október 9. szerda 
17 óra 

Száraz Miklós György Székelyek c. kötetének bemutatója FK 

október 14. hétfő 
18 óra 

Diavetítéses mese kicsinyeknek PV 

október 16. szerda 
17 óra 

Magyarok a Varsói felkelésben (1944) 
A CSZVK és az Érdi LEMKE közös szervezésében 

FK 

október 25. péntek 
10-11 óra 

Baba-mama klub GYK 

   
november Foglalkozás: Az időjárás GYK 
november Tematikus válogatás ijesztő borítójú könyvekből FK 
november 11. 
hétfő 18 óra 

Márton napi ludasságok - kézműveskedés PV 

november 25. hétfő 18 
óra 

Diavetítés kicsiknek PV 

november 27. szerda 
10 óra 

Portéka Színház: A négy vándor - bábelőadás GYK 

november 29. péntek Baba-mama klub GYK 
   
december Kiállítás a helytörténeti játék fotómontázs pályázatának munkáiból FK 
december Foglalkozás: - Mikulás-nap 

- Karácsonyváró kreatív 
GYK 

december 1. Internetes játék 2. forduló GYK 
december  Tematikus válogatás ismert szerzők kevésbé ismert köteteiből FK 
december 4. 
szerda 17 óra 

A Poly-Art találkozója FK 

december 4. 
szerda 17 óra 

Baráti találkozó Asztalos Andrással, Stefania Seniow „Néha 
fordítva” c. kötetének fordítójával 
A CSZVK és az Érdi LEMKE közös szervezésében 

GYK 

december 11. szerda 
17 óra 

Adventi előadóest 
Sziporkák: Szigeti Eszter és Spánitz Éva előadóestje 
A Fotómontázs pályázat eredményhirdetése 

FK 

december 6. 
péntek  

Baba-mama klub GYK 

december 16. hétfő  
18 óra 

Karácsonyi mesélés és kézműveskedés PV 
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Egyéb: 
januártól októberig 40 hét, 40 feladat a 40 éves városban – játékos feladatok minden 

héten minden korosztálynak 
FK 

szeptember-október 40 éve már, hogy város lett e táj – fotómontázs pályázat  FK 
folyamatos Változó tematikájú kiemelések a szakirodalomból GYK 
nyár Nyári könyvajánló-kalendárium a honlapon  
december Adventi kalendárium a honlapon  

 
 


